

# ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ:

## ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Στον ιστότοπο της Περιφερειακής Διεύθυνσης θα υπάρχει ειδικός σύνδεσμος που θα λειτουργεί ως ψηφιακό αποθετήριο, στον οποίο θα αναρτηθεί το υλικό που θα παράγουν οι σχολικές μονάδες σχετικά με το πρόγραμμα. Προβλέπεται, επίσης, κεντρική εκδήλωση μετά τη λήξη του προγράμματος κατά το χρονικό διάστημα **Φεβρουαρίου – Μαρτίου 2024** ανά περιφερειακή ενότητα, όπου θα πραγματοποιηθεί η παρουσίαση του παραχθέντος υλικού με συμμετοχή φορέων.

Υπενθυμίζεται ότι το προτεινόμενο πρόγραμμα θα υποβληθεί σε ηλεκτρονική μορφή χωρίς δαπάνη των συμμετεχόντων και χωρίς οικονομική τους επιβάρυνση.

**Επισημαίνεται ότι η υλοποίηση του εν λόγω εκπαιδευτικού προγράμματος θα πραγματοποιηθεί τηρώντας απαρέγκλιτα τις οδηγίες του ΥΠΑΙΘ και σύμφωνα με τις εξής προϋποθέσεις:**

1. Η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο πρόγραμμα να είναι **προαιρετική και χωρίς οικονομική επιβάρυνση** για τους/τις μαθητές/τριες και τους/τις εκπαιδευτικούς. Να πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης και του Συλλόγου Διδασκόντων και Διδασκουσών, σύμφωνα με όσα ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία για τις σχολικές δράσεις στο πλαίσιο της σχολικής ζωής. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η παρακώλυση του σχολικού προγράμματος και η ασφάλεια των μαθητών/τριών.
2. Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στο πρόγραμμα να γίνεται με την ενυπόγραφη συγκατάθεση των γονέων / κηδεμόνων τους.
3. Η παρουσία εκπαιδευτικού κρίνεται απαραίτητη σε όλα τα στάδια και τις δράσεις του προγράμματος.
4. Να μην προκύπτει από τη δράση με οποιονδήποτε τρόπο άμεση διαφήμιση εταιρειών/προϊόντων/φορέων/υπηρεσιών.
5. Η χρήση/παρουσίαση των έργων των μαθητών/μαθητριών να γίνεται αποκλειστικά για εκπαιδευτικούς σκοπούς και χωρίς να προκύπτουν έσοδα για τον φορέα που πραγματοποιεί το πρόγραμμα ή για άλλον (με εμπορία, διαφήμιση κ.λπ.).
6. Να τηρείται το θεσμικό πλαίσιο περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών και γονέων / κηδεμόνων, βάσει της κείμενης

νομοθεσίας.

7. Να μην επιτρέπεται σε καμία περίπτωση φωτογράφιση, βιντεοσκόπηση και η μαγνητοφώνηση μαθητών και μαθητριών, χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων / κηδεμόνων τους.

8. Σε περίπτωση μετακίνησης των μαθητών/τριών να τηρηθεί η κείμενη νομοθεσία για τις διδακτικές / εκπαιδευτικές επισκέψεις και εκπαιδευτικές εκδρομές. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η μη παρακώλυση του σχολικού προγράμματος και η ασφάλεια των μαθητών/τριών.

Ο τρόπος αποστολής των αρχείων μπορεί να πραγματοποιηθεί με τους ακόλουθους τρόπους:

1. Εφόσον το παραδοτέο μπορεί να ψηφιοποιηθεί σε αρχείο μικρού μεγέθους τότε μπορεί να σταλθεί στην ΠΔΕ ΙΝ με ηλεκτρονικό μήνυμα (email) στην ηλεκτρονική διεύθυνση [mail@ionion.pde.sch.gr](mailto:mail@ionion.pde.sch.gr). Τέτοια αρχεία μπορεί να είναι π.χ. PowerPoint, Word, PDF ή λίγες φωτογραφίες. Το συνολικό μέγεθος όλων των αρχείων **δεν πρέπει να ξεπερνά τα 5MB**.

2. Εφόσον το παραδοτέο **ξεπερνά τα 5MB**, είναι δηλαδή περισσότερες φωτογραφίες το συνολικό μέγεθος των οποίων είναι αρκετά MB, τότε μπορεί να χρησιμοποιηθεί ο ιστότοπος **WeTransfer** στον σύνδεσμο <https://wetransfer.com/>. Το WeTransfer παρέχει **δωρεάν** τη δυνατότητα να στείλετε αρχεία πολλών MB (**έως και 2 GB**). Ακολουθήστε τις οδηγίες στην κεντρική σελίδα του WeTransfer και σε 3 βήματα θα μπορέσετε να στείλετε τα επιθυμητά αρχεία.

3. Εφόσον το παραδοτέο είναι κάποιο **video** τότε υπάρχει η δυνατότητα να αναρτήσετε το video στο <https://video.sch.gr/>. Είναι η πλατφόρμα διαμοιρασμού video του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου. Με άλλα λόγια είναι «το YouTube του ΠΣΔ» και για αναρτήσει κάποιος ένα video εκεί, πρέπει να έχει ήδη λογαριασμό στο ΠΣΔ, όπως όλες οι Σχολικές Μονάδες της Επικράτειας, αλλά και όσοι εκπαιδευτικοί έχουν email της μορφής: [giorgosgeorgiou@sch.gr](mailto:giorgosgeorgiou@sch.gr). Μετά την ανάρτηση του video, μπορεί να σταλεί στην ΠΔΕ ΙΝ μόνο ο **υπερσύνδεσμος (link)** του video στην πλατφόρμα.

Προφανές προαπαιτούμενο για την ανάρτηση οποιουδήποτε ψηφιακού υλικού στο Διαδίκτυο στο οποίο φαίνεται η ταυτότητα ανήλικων ή μαθητών/τριών είναι να ακολουθούνται οι πολιτικές ορθής χρήσης όπως περιγράφονται στον σύνδεσμο: <https://www.sch.gr/webhost/terms> με ιδιαίτερη προσοχή στους

όρους:

*«Να μην αναρτούν προσωπικά δεδομένα ανηλικών. Ειδική μνεία γίνεται ότι σε περίπτωση φωτογραφιών ή μαγνητοσκοπήσεων θα πρέπει να τηρείται η διαδικασία λήψης συγκατάθεσης από τους ασκούντες τη γονική μέριμνα, κατά τα διαλαμβανόμενα στον ΓΚΠΔ.*

*Να επικαιροποιούν τακτικά τυχόν αναρτημένα στις φιλοξενούμενες ιστοσελίδες/εφαρμογές προσωπικά δεδομένα και να μεριμνούν για τη διαγραφή/ανωνυμοποίηση αυτών βάσει των σκοπών που εξυπηρετεί η ανάρτησή τους.»*